



受中央关于区块链的讲话精神，以及比特币第三次减半预期，区块链领域的投资品种从周六凌晨开始引爆市场。在美股上市的中国区块链概念股迅雷，一夜实现暴涨107%，比特币在短短12个小时内一度暴涨40%，价格突破1万美元大关，比特币市值维持在1.2万亿人民币附近，占全球数字货币总市值比例为63.2%。

一种普遍的看法是，习近平主席关于区块链的讲话精神是全球迄今为止看到的对区块链技术的最高级别认可。与此同时，随着各地学习落实中央精神，可以预计区块链新闻将会持续刷屏。

考虑到比特币第一次减半引发价格上涨了80倍，第二次比特币减半引发上涨超过30倍，第三次比特币减半预计将发生在2020年5月的某个时间，考虑到价格基数越高，上涨所需要的资金量难度越大，在比特币已经1万美元的背景下，第三次减半是否能再一次引发暴涨，也成为一个小不小的疑问。

### 全球最高规格支持区块链发展

人民日报10月26日头版头条报道了习近平关于区块链的讲话，标题为《主持中央政治局第十八次集体学习 习近平：把区块链作为核心技术自主创新重要突破口》，与此同时央视新闻联播也对此次讲话进行重点报道。习近平主持会议以及中共中央政治局集体学习，其规格之高突显了中央对区块链的重视程度，随着各地学习落实中央精神，可以预计区块链新闻将会持续刷屏。



根据报道，习近平

主席强调，要强化基础研究，提升原始创新能力，努力让我国在区块链这个新兴领域走在理论最前沿、占据创新制高点、取得产业新优势。要推动协同攻关，加快推进核心技术突破，为区块链应用发展提供安全可控的技术支撑。要加强区块链标准化研究，提升国际话语权和规则制定权。要加快产业发展，发挥好市场优势，进一步打通创新链、应用链、价值链。同时要构建区块链产业生态，加快区块链和人工智能、大数据、物联网等前沿信息技术的深度融合，推动集成创新和融合应用。要加强人才队伍建设，建立完善人才培养体系，打造多种形式的高层次人才培养平台，培育一批领军人物和高水平创新团队。

习近平

主席指出，要抓住区块链技术融合、功能拓展、产业细分的契机，发挥区块链在促进数据共享、优化业务流程、降低运营成本、提升协同效率、建设可信体系等方面的作用。要利用区块链技术探索数字经济模式创新，为打造便捷高效、公平竞争、稳定透明的营商环境提供动力，为推进供给侧结构性改革、实现各行业供需有效对接提供服务，为加快新旧动能接续转换、推动经济高质量发展提供支撑。

要利用区块链技术促进城市间在信息、资金、人才、征信等方面更大规模的互联互通，保障生产要素在区域内有序高效流动。

要探索利用区块链数据共享模式，实现政务数据跨部门、跨区域共同维护和利用，促进业务协同办理，深化“最多跑一次”改革，为人民群众带来更好的政务服务体

验。同时还要加强对区块链技术的引导和规范，加强对区块链安全风险的研究和分析，密切跟踪发展动态，积极探索发展规律。要探索建立适应区块链技术机制的安全保障体系，引导和推动区块链开发者、平台运营者加强行业自律、落实安全责任。要把依法治网落实到区块链管理中，推动区块链安全有序发展。

### 习近平

指出，相关部门及其负责领导同志要注意区块链技术发展现状和趋势，提高运用和管理区块链技术能力，使区块链技术在建设网络强国、发展数字经济、助力经济社会发展等方面发挥更大作用。

### 数字货币市场价格全线暴涨

一种普遍的看法是，习近平

关于区块链的讲话精神是全球迄今为止看到的对区块链技术的最高级别认可。与此同时，随着各地学习落实中央精神，可以预计区块链新闻将会持续刷屏。

而就在此次中央讲话的前几日，北京时间10月23日22：00，应美国众议院金融服务委员会要求，美股上市公司Facebook首席执行官扎克伯格亲自出席Libra数字货币项目听证会，扎克伯格表示：中国支付基础设施比美国更先进，尤其是要考虑中国央行可能会推出央行官方的数字货币。

这一次，中国对区块链领域的政策支持无疑是站在全球的制高点，受中国的政策影响，数字货币市场在10月26日凌晨开始被持续引爆。

数据显示，截至26日上午9时，市值排名前100的数字货币，约9成以上的币种涨幅超过15%，超过15只品种涨幅超过30%，其中，比特币的涨幅一度超过40%，价格突破1万美元大关，比特币价格盘中触及10500美元，比特币的市值超过1.22万亿人民币，24小时成交额为1239亿人民币，换手率约10%。

比特币减半时间	第一次减半 (2012年11月)	第二次减半 (2016年7月)	第三次减半 (预计在2020年5月)
比特币价格表现	减半前涨4倍	减半前涨3倍	减半前截止目前已经上涨3倍
	减半后涨80倍	减半后涨30倍	减半后上涨?
减半前底部启动价	2美元	650美元	3155美元

有市场分析师认为，考虑到目前已经开采出来的比特币数量为180

0万个，其中约15%的比特币处于“不知道放在哪里”——忘记密码、被盗或丢失。再加上第三次减半的规则，挖矿所产生的新比特币的数量进一步变少，提高了二级市场所流通的比特币稀缺性。

但也有分析师认为，比特币从1美元上涨到100美元，从100美元上涨到10000美元，以及从1万美元上涨到部分分析师所鼓吹的10万美元，其所承受的难度是完全不一样。

数据也可以发现，比特币第一次减半引发比特币上涨80倍左右，而第二次比特币减半引发的上涨就降至30倍，因为不同的价格基数上涨数十倍所需要的资金弹药完全不同，但减半的预期的确提高了一些投资者入场的信心，比特币能再一次复制第一次减半和第二次减半时涨幅80倍、30倍的盛况吗？

券商中国是证券市场权威媒体《证券时报》旗下新媒体，券商中国对该平台所刊载的原创内容享有著作权，未经授权禁止转载，否则将追究相应法律责任。

ID : quanshangcn

Tips : 在券商中国微信

号页面输入证券代码、简称即可查看个股行情及最新公告；输入基金代码、简称即可查看基金净值。